

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные Кафедры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 41 (519)

Пятница, 22 декабря 1967 г.

Цена 1 коп.

Год издания
тринадцатый

НА РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

15 декабря с. г. состоялась XXIX отчетно-выборная конференция Октябрьской районной партийной организации. На конференции шел обстоятельный разговор о совершенствовании стиля и методов партийной работы, об ответственности каждого коммуниста за коллектив, в котором он трудится.

Многие проблемы, на которых остановились и докладчик — секретарь райкома КПСС Н. М. Лужин, и ораторы, — весьма актуальны для нашей парторганизации, хотя и не являются новыми. Это, прежде всего, вопросы целеустремленного коммунистического воспитания молодежи, внимательного отношения к людям, научной организации труда и обоснованного планирования, вдумчивого анализа работы и глубо-

кого знания дела, четкого определения обязанностей каждого труженика и повышения трудовой дисциплины, организаторской работы по выполнению принимаемых решений, усиления роли партийных групп и работы с молодыми коммунистами.

В выступлении ректора Кораблестроительного института Е. Н. Товстых была подчеркнута мысль о коммунистическом воспитании студенчества, о подготовке организаторов производства. Интересен факт, что в институте, как и в некоторых других вузах города, разработан план воспитательной работы на период учебы студентов.

На конференции с речью выступил первый секретарь Ленинградского горкома КПСС Г. И. Попов.

Задачи нашей парторганизации в свете решений XXIX Октябрьской районной партийной конференции будут предметом специального обсуждения коммунистов института.

На пленуме райкома КПСС секретарями райкома партии избраны Н. М. Лужин, В. И. Мелихов, З. Н. Стрижкова.

От нашей партийной организации кандидатом в члены районного комитета КПСС избран секретарь партийного бюро института Ю. И. Портных.

З. БЛИНОВА, делегат XXIX Октябрьской районной партийной конференции

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК

Никто не сомневается, что педагогические науки играют важную роль в идеологическом воспитании студентов, — сказал

в своем выступлении доцент Г. Д. Харабуга, — однако в учебном планировании истории физической культуры, теории физического воспитания и педагогики за последние годы допущены значительные недоработки. Количество часов по этим дисциплинам уменьшено, отменены курсовые и контрольные работы для заочников. Все это снижает качество теоретической подготовки студентов.

Докладчик отметил далее, что в нашем институте имеют место недостатки в изучении общественных наук.

Некоторые кафедры слабо занимаются вопросами идеологического воспитания студентов, полагая, что это является делом только кафедры марксизма-ленинизма. Особенно это касается кафедр спортивно-педагогических дисциплин. Марксистско-ленинское мировоззрение формирует общественные науки — философия, политическая экономия, научный коммунизм. Однако и все остальные общественные и естественные дисциплины также призваны активно помогать формированию научного мировоззрения и идеологическому воспитанию студентов.

Докладчик обратил внимание на немаловажную особенность нашего института, заключающуюся в том, что многие наши студенты периодически выезжают за границу. Это обязывает преподавателей, и особенно спортивных специализаций, уделять самое серьезное внимание вопросам идеологического воспитания.

Профессор А. Ц. Пуни обратил внимание на то, что деятельность наших спортивно-педагогических кафедр в большой степени влияет на формирование мировоззрения будущих специалистов. Далее А. Ц. Пуни говорил о значении социологических исследований, о задачах кафедры в деле разработки вопросов психологии спорта.

Профессор А. Ц. Пуни указал, как на большой недостаток, на отсутствие в нашем институте научной лаборатории.

И. о. профессора В. В. Белорусова поддержала высказывание о том, что в нашем институте при-

нижается роль некоторых общественных наук. В частности, по педагогике также уменьшается общее количество часов, отводимых на лекции и занятия. Все больше заметен отрыв кафедры от школьной практики.

На ряде спортивно-педагогических кафедр имеет место недооценка роли общественных наук. Это отрицательно влияет и на отношение к этим дисциплинам студентов.

Далее В. В. Белорусова отметила ряд недостатков в организации учебной работы. Во многих учебных группах 35 и более человек, что затрудняет учебно-воспитательную работу.

Кафедры плохо оснащены вспомогательной аппаратурой для обеспечения учебных занятий.

Профессор Д. А. Семенов анализировал план научно-исследовательской работы, в соответствии с требованиями Постановления ЦК КПСС о мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышению их роли в коммунистическом строительстве.

Сбор прошел интересно

Отвечая нам на этот вопрос, секретарь комсомольской организации института Э. Смирнов сказал:

— Все здесь зависит, прежде всего, от комсоргов, от их умения действовать оперативно и настойчиво. Ведь не секрет, что некоторые комсорги не могут подчас справиться даже со сбором членских взносов.

В первый день занятий активисты прослушали также лекцию о международном положении.

Как работают профоргы в группах? На этот вопрос нам ответил председатель профкома Ю. Брускин.

Работа в некоторых профгруппах почти не ведется. Среди таких можно назвать 2-ю группу II курса педфака, 1-ю группу III курса школы тренеров и др. Хочу напомнить профоргам, что в их работе главное — это борьба за высокую успеваемость в группах и воспитательная работа среди студентов.

Второй день учебы шла по секторам. По многим вопросам состоялся обмен мнениями у профоргов, интересно прошли занятия комсоргов и ответственные за культурно-массовую работу.

Перед студентами выступила сотрудник КГБ, комсомольские активисты из Института авиационного строительства.

Хорошо был организован и сам участников сбора. Министр в частности сделал для этого наши товарищи — студенты, П. Антонов, В. Цивлин, А. Кириллов, выступившие с концертом, который был тепло встречен всеми.

«Сбор прошел интересно» — таково мнение активистов.

— Теперь — снова за работу, — говорят они. — Все, что мы наметили, нужно выполнить. Л. МОСКАЛЕВА,

студентка 1-й группы I курса школы тренеров



ЭСТАФЕТЫ, ПРИНЕСШИЕ УСПЕХ

В состоявшихся в декабре на Кавголовской лыжне эстафетах ДСО «Буревестник» успешно выступили наши спортсмены.

Победителем вышла первая команда наших девушек, вторая команда заняла III место.

В соревнованиях мужчин наши I и II команды заняли соответственно II и IV место.

На снимках: внизу — эстафету передает В. Христолюбов (1-я команда СКИФ); вверху — Н. Любковская (1-я команда СКИФ) передает эстафету Л. Парфеновой.

Фото Л. Полетаева

В ТЕЧЕНИЕ трех дней на кавголовской базе проходил сбор комсомольского и профсоюзного студенческого актива института. Активисты собрались, чтобы обменяться мнениями, услышать совет об организации работы в своих группах.

Перед участниками сбора выступил член партийного бюро вуза В. Д. Шапошников. Он рассказал студентам об истории института, о подвигах лесграffтовцев в боях за независимость нашей Родины. В. Д. Шапошников призвал студентов участвовать в создании к 50-летию комсомольской организации памятника студентам нашего вуза, погибшим в Великую Отечественную войну. Собравшиеся встретили это предложение с одобрением. Разговор об этом продолжился и во время перерыва, в фойе. Вот мнение студента Ю. Кудряшева:

— Памятник павшим воинам-лесграffтам, конечно, должен быть создан. Но ведь важно теперь, чтобы это не осталось лишь разговором. Есть скульптор, который готов взяться за это дело. Теперь все зависит только от нас самих. Надо действовать.

Об опыте работы комсомольских организаций района рассказал инструктор Октябрьского района ГР ВЛКСМ Анатолий Коновалов. Он напомнил также о том, что у нас в институте не закончен еще обмен комсомольских документов. Почему так получилось?

ответствуют положениям Постановления ЦК КПСС.

В выступлении доцента Б. И. Пручанского было указано на необходимость широкого обсуждения состояния и перспектив общественных наук в институте.

Собрание приняло решение о реализации коллективом института Постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышению их роли в коммунистическом строительстве».

Г. МАЙСКИЙ



НОВОГОДНЯЯ АНКЕТА

КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА

1. Назовите 5 лучших спортсменов-студентов института 1967 года.
 2. Почему вы считаете их лучшими?
- Анкеты с этими вопросами будут разданы на курсах.

В связи с увеличением объема знаний, накопленных человечеством, происходит все большая дифференциация науки, выделение в самостоятельные дисциплины все новых ее областей. Этот процесс затрагивает и физиологию. Количество литературы, выходящей по каждому разделу, настолько велико, что один человек не в состоянии не только прочесть и усвоить, но хотя бы просмотреть все новинки. Это приводит к узкой специализации ученых, к тому, что современный физиолог, изучающий, например, высшую нервную деятельность, не может знать всех деталей в области кровообращения, дыхания и т. д.

Этот вопрос очень волнует преподавателей кафедры физиологии. Ведь каждый из нас читает студентам весь курс, и очень важно, чтобы в лекциях были отражены все последние достижения нашей науки.

В предыдущие годы сотрудники кафедры делали сообщения для своих коллег о последних работах в различных областях физиологии, но доклады проводились не по всем темам, не были систематизированы. В этом году, начиная с ноября, по предложению профессора Н. В. Зиминина регулярно раз в две недели кафедра собирается на специальное заседание, посвященное определенной теме.

Семинар по физиологии крови был задуман в форме проверки знаний аспирантов. Он прошел не очень удачно, хотя молодые сотрудники хорошо к нему подготов-

или.

Можно надеяться, что регулярное обсуждение актуальных проблем физиологии станет кафедральной традицией и будет способствовать дальнейшему повышению качества учебного про-

цесса.

Н. СТЕПОЧКИНА



Узнаете? Это наша столовая. У раздаточной — очередь километровая. Кто в пальто, а кто и в спортивной форме

Заходят сюда, и считают, что это «в норме». ... Вывод из этого ясен и краток: Пора, наконец, навести порядок.



На столе — посуды завалы. — Молодой человек, чего же вы ждете?

— Жду, чтобы за мною убрала «тетя». Рис. Г. Петриченко

С КОНФЕРЕНЦИИ СНО

О достижениях легкоатлетов за пятидесятилетие

В текущем учебном году конференция СНО в институте была проведена значительно раньше, чем обычно. Члены кружка СНО при кафедре легкой атлетики, несмотря на сжатые сроки, подготовились к ней успешно. Было представлено 13 докладов. Большинство из них посвящено нашим достижениям за 50 лет Советской власти в различных видах легкой атлетики.

Конференция привлекла внимание около 170 студентов и преподавателей.

Доклады обсуждались активно. Большинство выступающих отметило содержательность докладов. Почти все сообщения были хорошо иллюстрированы, включали в себя большое количество таблиц и плакатов. В итоге 5 докладов — А. Никитина и А. Гулова, П. Строганова и И. Токарева, А. Шашкова, В. Ердакова, С. Бочкова (все они — студенты 6-й группы IV курса педфака).

Баскетбол

Начался розыгрыш первенства Ленинграда среди сильнейших коллективов по баскетболу.

Наши команды провели три тура. Начало было неудачным: встречаясь в первый день с командами «Зенит», мы не сумели добиться успеха ни с какой командой, ни в целом всем коллективом. Порадовала своей первой победой молодежная женская команда.

Второй тур — встреча с коллективом «Волна» — прошел при явном преимуществе СКИФа.

были признаны достойными выдвижения на Всесоюзную студенческую научную конференцию.

Выступающие предложили представленный на конференции материал издать как печатные пособия.

Успех конференции в значительной степени был предопределен большой работой преподавателей кафедры легкой атлетики — научных руководителей студентов. Особенно следует отметить усилия прикрепленного преподавателя 6-й группы доцента П. С. Нижегородова, воодушевившего своей энергией многих студентов.

До конца года кружок СНО кафедры подготовит еще значительное количество студенческих научных работ.

Н. ИВАНОВ,
руководитель кружка СНО кафедры легкой атлетики, кандидат педагогических наук

СПОРТ

Мы уступили одной только первой мужской командой.

В третьем туре наши баскетболисты поделили очки пополам с «Красной зарей». Однако, если бы отдельные студентки (в частности, В. Захарова IV курс педфака) были более дисциплинированы, то мы имели бы еще одну победу — молодежной женской команды.

Соревнования продолжаются.

И. МЕЩЕРЯГИН

Ученые о долголетии

27—30 ноября с. г. в Баку состоялась всесоюзная научная конференция по проблеме «Физическая культура и долголетие». На пленарном заседании выступили министр здравоохранения Азербайджанской ССР Ф. М. Венилов, Р. Е. Мотылянская (ВНИИФК), Ш. М. Гасанов («Зона здоровья» Баку), И. В. Муравов (Киев, институт геронтологии), И. Т. Осипов (ВНИИФК) и др.

На секционных заседаниях по медико-биологическим и педагогическим вопросам были представлены интересные доклады, в которых показаны результаты многолетних наблюдений за состоянием здоровья, физическим развитием людей пожилого возраста, занимающихся физической культурой. За последние годы вы-

полнено много экспериментальных работ, раскрывающих механизмы влияния физических упражнений на стареющий организм. Интересным было сообщение И. В. Муравова «Физиологическому обоснованию использования и оценки эффективности активного отдыха в трудовой деятельности людей среднего и пожилого возраста».

В Баку семь лет существует «Зона здоровья», являющаяся лечебно-профилактическим учреждением нового типа. Ее задачей является оздоровление населения физической культурой, естественными факторами природы. Участники конференции ознакомились с работой зоны.

А. БЕЛОРОСОВА,
доцент

Чья газета будет лучшей?

Комитет ВЛКСМ и профком института объявляют конкурс на лучшую новогоднюю стенную газету среди факультетов и курсов. В итоге будет определена лучшая курсовая газета, а на основании оценок, полученных курсовыми газетами, определятся и место факультета.

З лучших газет будут награждены призами, а их редакторы — дипломами.

ЧЕТЫРЕ СТАРТА

Спортсмены института приняли участие в общегородских соревнованиях на приз первокурсника. Многие из наших спортсменов, особенно девушки, показали неплохие результаты. Н. Ваховская выиграла 80 м с/б — 12,3 сек. В беге на 500 м победила В. Ключникова.

В голкании ядра приняли участие более 40 человек. Первые три места заняли наши девушки. Лучший результат у И. Анисимовой (12 м 65 см). Выиграли наши девушки и эстафету 4×250. В. Романов выиграл бег на 100 м (11,0 сек.).

Наши первокурсники проиграли спортсменам ЛГУ — 77 очков, а ведь могли бы и выиграть, если бы Ю. Егоров явился на соревнование и взял высоту хотя бы 45 см.

Наши легкоатлеты вне конкурса приняли участие в осенне первенстве вузов. Порадовали своими результатами В. Войкин, tolknувший ядро на 17 м 96 см и установивший новый личный рекорд, Б. Головач, выигравший прыжки в высоту с результатом 200 см, В. Ситников, победивший в беге на 3000 м.

2 декабря в главном зале института состоялся традиционный матч команд легкоатлетов СКИФа, ЛГУ и «Буревестника».

А. Бакуненко и Б. Головач преодолели планку на высоте 205 см.

Легкоатлеты СКИФа, как мы уже сообщали, выиграли этот матч.

Соревнования прошли бы еще лучше, если бы администрация главного спортивного зала выполнила свои обещания и украсила манеж флагами, транспарантами, подготовила бы места для судей. К сожалению, обещания остались обещаниями.

Очень скромны были награды победителям, СКИФ выделил на это всего 10 рублей. Более того, этих наград не хватило, и нашим представителям и судьям пришлось покупать их на свои деньги.

9 декабря на Зимнем стадионе состоялся открытый старт легкоатлетов г. Ленинграда, 450 человек приняли в нем участие. Хорошие результаты у наших спортсменов А. Иванова (11,0) и Б. Шляхтенко (11,2) в беге на 100 м, Н. Холитова (53,2 сек.) в беге на 400 м.

Последние два соревнования судили студенты 6-й группы IV курса педфака. С порученным делом они справились. Хорошо поработали В. Базуев, Н. Хапугин, А. Илюшников, А. Марченков.

П. СТРОГАНОВ,
студкор

НОВЫЕ КНИГИ,

ПОСТУПИВШИЕ В БИБЛИОТЕКУ

Аутогенная тренировка. (Метод. пособие). М., 1967. 52 с. с илл. (ЦС Союза спортивных обществ и организаций СССР. Главный тренерский совет).

Пономарев Я. А. Знания, мышление и умственное развитие. М., «Просвещение», 1967. 264 с. с чертежами (АПН СССР).

Репкин В. В. Психологическая организация учебного материала и успешность обучения. Автореферат диссертации. М., 1967. 18 с.

Роницкий П. Ф. Биологическая статистика. Изд. 2-е, испр. Учеб.

пособие для биологических факультетов университетов. Минск, 1967. 327 с.

Ленинград за 50 лет. Статистический сборник. Л., Лениздат, 1967. 175 с. 14 л. с илл. (Плановая комиссия Исполкома Ленгорсовета. Статистическое управление г. Ленинграда).

Политические партии зарубежных стран. Справочник. Под общ. ред. А. Ф. Кудряшова и Е. И. Кускова. М., Политиздат, 1967. 351 с.